

# 市委宣传部安排部署习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神学习贯彻工作

本报讯(通讯员 李彬鹏)9月19日,市委宣传部召开会议,专题传达学习市委常委会会议精神,安排部署我市习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神学习贯彻工作。市委宣传部长罗雪剑主持会议并讲话。市直宣传文化系统相关单位主要负责人、市委党史学习教育办负责人参加会议。

罗雪剑指出,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神是新闻宣传系统当前和今后一个时期的首要政治任务。要精心安排部署,周密组织实施,迅速形成学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的强大舆论声势,报道好全市上下的热烈反响,使习近平总书记重要讲话重要指示精神家喻户晓、深入人心。罗雪剑强调,要把学习贯彻习近平

# 解放思想改革创新再接再厉 谱写陕西高质量发展新篇章

## 市自然资源局

9月19日,市自然资源局召开党组会议,传达学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,副县级以上干部、各科室、局属各单位主要负责人参加会议。会议指出,在建党百年的重要历史节点,在开启全面建设社会主义现代化国家新征程、奋斗“十四五”的开局之年,习近平总书记来陕考察,出席第十四届全国运动会开幕式,看望慰问干部群众,充分体现了对陕西发展的高度关注和殷切期望。习近平总书记在考察中就陕西发展作出一系列重要指示、提出一系列明确要求,为做好下一步自然资源工作,提供了根本遵循、指明了前进方向。会议要求,要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神作为全市自然资源系统当前和今后一个时期的首要政治任务,各单位要精心安排部署,准确把握核心要义,迅速掀起学习热潮,将讲话精神传达到每一名党员干部。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为党史学习教育的重要内容,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话结合起来,与学习贯彻总书记前两次来陕考察重要讲话结合起来,全面系统学、联系实际学、持续深入学,在学懂弄通做实上下功夫见实效,推动自然资源各项工作落地生根。要结合自然资源工作“六大职能”,对表对标全年目标任务,深入研究思考,迅速查漏补缺,细化工作措施,逐条逐项抓落实、落到位,确保超额完成全年目标任务。同时,要统筹做好防汛救灾灾后重建、疫情防控、信访维稳、环保督察整改和安全生产等各项工作,坚决防范化解重大风险,奋力实现“十四五”良好开局。(市自然资源局办公室)

的重要政治任务,作为党史学习教育的重要内容,要与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话结合起来,与学习贯彻习近平总书记前两次来陕考察重要讲话结合起来,做到相互贯通、一体学习、一体落实。要抓好学习示范,各级党委(党组)要迅速将习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示列入党委(党组)中心组学习重要内容,丰富学习形式,加大巡听旁听力度,推动各级党委(党组)理论学习中心组示范带头深度学习。要抓好学习全覆盖,各镇、各部门要充分利用户(社区)农民夜校、主题党日等载体,组织每名党员干部认真学习,深刻领悟习近平总书记重要讲话重要指示精神核心要义。要抓好宣传宣讲,及时宣传好习近平总书记重要讲话重要指示精神,报道好全县上下的热烈反响,引导干部群众深深感受习近平总书记的领袖魅力和为民情怀,要结合“百课进百村”宣讲、乡村振兴文艺巡演、“三率两度”集中宣讲等活动,扎实开展好宣讲阐释,让习近平总书记重要讲话重要指示精神家喻户晓、深入人心。要结合实际抓好贯彻落实,要紧盯项目攻坚、狠抓产业稳增长、巩固成果促振兴、聚焦民生强保障,防范风险保稳定,谋

实做深全年工作和“十四五”发展,努力将学习贯彻成效转化为推动石泉高质量发展的强大动力。(通讯员 许兵)

# 全国法治政府建设示范创建工作推进会召开

本报讯(记者 肖兵)9月17日,我市召开全国法治政府建设示范创建工作推进会,深入贯彻省法治政府建设示范创建工作培训会会议精神,部署安康市优化法治化营商环境示范创建工作。市委常委、副市长石宏主持并讲话。市委常委、政法委书记王安中出席并讲话。市中级法院院长贺世祥、市检察院检察长王万兴出席会议。

石宏指出,法治政府示范创建事关全市工作大局,各成员单位要认真贯彻落实本次会议精神和思想上高度重视,措施上更加有力,全力确保法治化营商环境示范创建达标。要加强组织领导,坚持主要领导亲自抓、分管领导具体抓、具体科室全力推进,把创建主体责任落到实处。要夯实工作责任,认真对标《实施方案》,细化工作任务,按照任务清单和时间表,挂图作战,倒排工期,查漏补缺,精心组织,确保高质量完成创建工作。

# 十四运会武术散打比赛赛风赛纪和反兴奋剂工作专题部署会议召开

本报讯(记者 陆青波 魏涛)9月20日上午,十四运会武术散打比赛赛风赛纪和反兴奋剂工作专题部署会议在安康国际会议中心召开。国家体育总局武术运动管理中心主任、党委书记陈恩堂出席并讲话,国家体育总局武术运动管理中心副主任张征,国家体育总局武术运动管理中心武术搏击部副主任张雷出席。国家体育总局武术运动管理中心武术搏击部主任肖志民主持会议。会议传达了学习了《体育总局办公厅关于印发<第十四届全国运动会赛风赛纪违规处罚规定>的通知》;宣读了《第十四届全国运动会武术散打决赛运动员赛风赛纪和反兴奋剂工作责任书》《第十四届全国运动会武术散打决赛领队、教练员参赛承诺书》。

陈恩堂指出,各运动队要牢记反兴奋剂规则规定,并严格遵守。国家体育总局对兴奋剂问题的态度是“零容忍”。要高度重视食品安全,保证不出现食源性兴奋剂问题,按要求在酒店就餐不外出。要坚决杜绝兴奋剂违规事件的发生,确保十四运会武术散打比赛风清气正、廉洁干净。会上,各代表队领队、教练员签署、递交了《第十四届全国运动会武术散打决赛运动员责任书》和《参赛承诺书》。

十四运会武术散打比赛第一次竞赛委员会会议召开。国家体育总局武术运动管理中心主任、党委书记陈恩堂出席并讲话,安康市政府副市长杨淼致辞,国家体育总局武术运动管理中心武术搏击部主任肖志民主持会议。安康市政府副秘书长刘福全介绍赛事筹备情况。陈恩堂表示,安康市为武术散打比赛创造了非常好的条件,始终以运动员为核心,提出了零问题、零失误、零感染的标准,各项服务保障工作非常到位。他强调,武术的振兴要从武术纪律抓起,全体参赛队伍务必要按照国家体育总局的要求,遵守规则、遵守纪律、尊重裁判。保持好在资格赛中形成的公平、公正、公开的良好竞赛环境。各支运动队领队要按照要求,管好自己的人,看好自己的门,严格遵守疫情防控、闭环管理,积极配合工作,确保在安康比赛期间安全精彩圆满。要把反兴奋剂工作贯穿各个队伍,所有运动队务必要高度重视赛风赛纪工作,以高度的政治自觉、高尚的武术道德维护好武术和体育的良好形象。杨淼在致辞中向各代表队领队、教练员表示欢迎,并简要介绍了安康市情、经济社会发展及赛事筹办等情况。杨淼表示,安康将以“全面保障、优质服务”为目标,统筹推进以竞赛为中心,以运动员为主体的各类服务保障工作,充分发挥安康赛区赛事指挥中心作用,及时高效处置赛事突发事件,确保武术散打比赛办得精彩圆满,向十四运会组委会交上一份优秀的安康答卷。

# 十四运会武术散打比赛第一次竞赛委员会会议召开

# 我市举办第十六期“安康政法大讲堂”

本报讯(记者 唐波)9月17日下午,由安康市委政法委主办,安康市中级人民法院承办的第十六期“安康政法大讲堂”在市委会议室举行,培训以视频会议形式进行,邀请西北大学马克思主义学院教授、历史学博士、硕士生导师赵璐为全市2000余名政法干警作专题辅导。市委常委、政法委书记王安中,市政府副市长、市公安局局长张维护,市检察院党组书记、检察长王万兴参加讲座,市法院党组书记、院长贺世祥主持并讲话。专题讲座上,赵璐教授以“从井冈山精神到长征精神”为题,从历史背景、井冈山根据地的建立、中央革命根据地的建立、第五次反围剿失败与长征开始、长征胜利和长征精神等五个方面,结合党史学习教育,以深厚的理论功底、严谨的治学态度,对我党这一时期的艰苦奋斗史作了精彩讲授和丰富解读。既有政治高度,又有理论深度,使全市政法干警对井冈山精神和长征精神的形成过程和内涵有了更全面深入的了解。

会议要求,全市政法单位要认真领会本期讲座的内容,持续深化党史学习教育,从党的百年奋斗史中汲取智慧力量,赓续精神血脉,汇聚前行力量。一是持续深化学习,永葆政治本色。要坚持把政法队伍教育整顿学习教育常态化与党史学习教育深度融合,持续打造有声势有实效的党史学习教育“政法篇”,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,永葆政法队伍忠诚、纯洁、可靠的政治本色。二是坚持人民至上,牢记初心使命。要从百年党史中重温党的初心和使命,坚持人民至上,紧盯人民群众“急难愁盼”问题,持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,全力以赴解民忧、护民利、保民安、暖民心。三是坚持知行合一,推动成果转化。要把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,不断激发干事创业的蓬勃动力,紧扣十四运会和残特奥会安保维稳,聚力推动平安安康、法治安康建设,努力以新气象开启新征程,以新作为创造新业绩,为奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章贡献政法力量。市委政法委员会委员,市级政法单位领导班子成员,市委政法委、市司法局全体干部职工,其他市级政法单位内设机构科级以上干部在主会场参加专题讲座。各县(市、区)委政法委员会委员,县(市、区)委政法委、法院、检察院、公安局、司法局全体在编干警、各镇办政法委员在分会场参加专题讲座。



观音河猕猴桃喜获丰收 金秋九月,汉阴县观音河镇迎来了猕猴桃丰收季。该镇自2018年以来,在全镇6个村发展猕猴桃160余公顷,今年挂果面积约11.3公顷,预计产值70余万元,比去年增加20万元,将极大地带动农民稳定增收。(记者 张思成 摄)

# 汉阴举行第十三届中秋诗会

本报讯(通讯员 李敏 陈良忠)颂明月之诗,歌盛世华章。9月17日晚,汉阴县举办“赞脱贫攻坚,颂全面小康”第十三届中秋诗会。百名文朋诗友、特邀嘉宾欢聚一堂,共庆佳节。“2021年,中秋月圆。辉映汉阴三山两川,照亮龙凤福地的千家万户,靓丽大地心愿,同写共谱新时代蓝图,激情拥抱明天……”伴随着动听悦耳声,一首首饱含情感的诗歌婉转悠扬。文学爱好者们先后登台吟诵《大地圆梦 中秋月圆》《梁家河》《创意的三沈文化产业园》《失眠的青年》《月亮的一面》《汉阴大事记》《又是一个中秋夜》《中秋月圆 家乡梦圆》等原创作品,激情演绎《灯火里的中国》《明月几时有》《把一切献给党》等歌舞节目。一个个精彩的节目让现场充满了掌声、欢笑声,其乐融融,充分展现了汉阴厚重的历史文化,体现了汉阴作者的创作热情。

为进一步传承好、发扬好人文汉阴传统风尚,唱好时代赞歌,该县县委宣传部等部门前期组织部分诗歌爱好者开展“以接力乡村振兴,共谋汉阴发展”为主题的集中采风活动,深入全县基层挖掘脱贫攻坚美丽乡村建设、产业发展、乡村振兴等亮点特色,为诗歌创作激发灵感。大家用诗歌感悟汉阴、表现汉阴、宣传汉阴,使汉阴的全面小康、人文生态、特色亮点通过文学的眼光、角度、情感展示出来。汉阴县第十三届中秋诗会活动得到了全县广大文学爱好者的积极参与,共收到76首诗词作品,现场吟诵了其中的17首诗词。通过认真遴选,评选出23件获奖作品。当晚,为获得一、二、三等奖及优秀奖的选手进行了颁奖。

# 家和万事兴 ——汉阴县婚姻家庭矛盾纠纷调解工作纪实

通讯员 马航 “有的夫妻其实没什么大矛盾,可能就是因家务分配不均,或者教育子女观念不一样,就吵得不可开交,一冲动就来这儿申请离婚了。”汉阴县婚姻家庭矛盾纠纷调解室的调解员雷兴培坦言,这是工作中常常遇到的情况。一言不合就离婚的案例为普遍,给孩子成长和社会稳定带来极大隐患。自2017年起,汉阴县大力推进婚姻家庭矛盾纠纷调解工作,搭建调解平台、组建专业队伍,并积极探索构建婚姻家庭矛盾纠纷“大调解”机制,为众多家庭的幸福护航,以家庭“小平安”促进社会“大稳定”。

实际上,婚姻家庭辅导室不仅为申请结婚的准夫妻提供婚前辅导,也为家庭出现矛盾、婚姻出现裂痕的夫妻提供调解期辅导。帮助调解对象做心理疏导和劝解工作,从而达到缓和矛盾、促进和谐的目的。截至目前,已为523对夫妻提供了婚姻辅导服务。 “开小灶”“上私课”的任务。 “做好婚前辅导工作,对预防离婚有着很重要的作用,尤其是对‘闪婚’,没有经过性格和感情磨合的‘小年轻’,我们就通过婚姻家庭辅导室,讲解一些婚姻政策和相关法律法规,以及婚后生活中可能遇到的像婆媳、育儿、教育等方面的一些正常家庭矛盾,提前教准夫妻用正确的心态面对和处理这些问题……”辅导室的工作人员王宝翠介绍说。

面还有两对夫妻在填写申请,排队等待中。 从该县妇联了解到,汉阴县从2017年就建立了县级婚调委,积极构建民政、教育、司法、妇联等多家单位协调联动的社会化“大调解”格局。为方便群众办事和工作开展,2020年,县婚调委和调解室迁至县政务中心,与县妇女儿童维权中心合署办公,旨在为更多的妇女儿童和家庭提供全方位、立体式的贴心服务。 负责结婚、离婚登记兼调解工作的黄兴平说:“在登记室申请离婚的,我一般不会直接给做登记,大致了解情况后都会先带到调解室申请调解,尤其是新的《民法典》出台后,新增的1个月离婚冷静期,对我们做调解工作也非常有利,即便调解不成功再提交申请到离婚还有一个月,我们仍会跟踪了解,情绪稳定后调解的效果会更好,有几对夫妻都是在冷静期劝和的。”

化身幸福“守门员” 自汉阴县婚调委建立后,就选聘了6名具有心理咨询师、家庭教育讲师、律师等相关领域专业资格和婚姻家庭调解实践经验丰富的专业人士,组建起调解员队伍。调解员雷兴培、王宝翠都是在县民政局从事了多年婚姻家庭工作的老干。 “俗话说:‘宁拆十座庙,不毁一桩婚’。我们吧‘劝和’当做善事,但对于当事人一方或者双方有家暴行为或者性格有缺陷的,我们也会‘劝离’,因为维护合法权益才是调解的基础,人身安全才是获得幸福的首要条件,就算‘劝离’,我们也认为这是‘善意的门槛’。”同为调解员的县法院立案庭庭长阮仕琴说。 汉阴县婚调委各成员单位坚持关口前移,结合职能职责每年开展相应的政策法规、家庭教育、新风建设等方面的知识宣传活动,引导群众正确认识婚恋矛盾纠纷,并为妇女、老人等提供法律咨询和心理咨询,开通理性和平解决婚恋家庭纠纷的法律渠道,为广大家庭守好“幸福门”。

